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Lergot estun champignon

VRAI

Les sclérotes constituent la forme de dormance du champignon. lls permettent au champignon de passer
I"hiver dans le sol, pour germer au printemps.Leur taille est trés variable selon la plante hote : les sclérotes
de céréales sont en moyenne 10 fois plus gros que les sclérotes de graminées adventices

1-Les sclérotes germent dés le mois d’avril

[U_U]
Le pédicelle permet au champignon enfoui dans le sol d’atteindre la surface du sol pour éjecter les l@

spores dans l'air.

Si le sclérote est enfoui au-dela de 10 cm, le champignon n’arrive pas a produire des pédicelles assez
longs pour atteindre la surface du sol. Les spores sont donc émises dans le sol et ne contaminent pas les

Qg“\‘)

Stroma ou « téte
a périthéces » qui

contient les spores Pédicelle

La taille des sclérotes est tres variable

[U_U
2 - Contamination primaire des céréales ou graminées adventices a W
floraison ‘
M4
Les péritheces libérent des spores dans I'environnement. Les spores sont disséminées par le vent et la @"s I""‘\‘p
1
1
[U VU]

3- Contamination secondaire des graminées a floraison

Le champignon se développe a la place du grain. Il produit des spores contenues dans un miellat.Les w

spores sont disséminées par le vent, les insectes, par contact, par la pluie. Le miellat n’est pas toujours o30URg
. . N . . ~ .y . s N
visible a I'ceil nu, il peut étre lessivé par la pluie. Les épis sont collants. «

4 - Sur la graminée contaminée, les sclérotes se développent

(U U]
Les sclérotes se développent sur les épis. Ils tombent au sol et entretiennent I'inoculum dans le sol. [z =
IIs sont récoltés avec le grain et contaminent les récoltes.
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L ’ergot se conserve

tyes longtemps dans le sol FAUX

Les sclérotes sont viables 2 ans
Deux sources de contamination possibles au champ :

- Sclérotes qui se sont développés dans les céréales ou les graminées adventices (vulpin, ray-grass...) lors de
la culture précédente, dans le champ ou en bordure.

- Apport exogéne de sclérotes avec les semences.

Un sclérote n‘ayant pas germé
(a gauche), face a un sclérote
germé (a droite) qui présente un
aspect ridé et des fragments de
pédicelles.

> Les sclérotes s’affaiblissent au fil du temps (baisse du pourcentage de sclérotes susceptibles de germer
d’une année a l'autre.
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I > pour les sclérotes proches de la surface (enfouis & moins de 5 cm ou laissés en surface) : leur germination '
: dépend des conditions d’humectation, plus irrégulieres en surface. S'ils ne germent pas durant le prin- :
| temps suivant du fait de conditions trop seches, ils peuvent encore germer durant le second printemps. |
I > Les sclérotes enfouis rencontrent généralement des conditions d’humectation favorables a leur germina- !
: tion dés le premier printemps. La profondeur d’enfouissement est déterminante dans le développement :
. de la maladie au printemps suivant ! (pour en savoir plus : voir les fiches « I'ergot est un champignon »
| et «travail du sol ») |
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> Apreés 2 années passées au sol ou sous terre, les sclérotes ne sont plus en mesure de produire des tétes
a péritheces.

% de germination des sclérotes au cours du temps en fonction de

la profondeur d’enfouissement

Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Les sclérotes ontune
- 1
Surface 0% 69 % 15 % 0% viabilite courte
ité
5cm 53 % 38 % 0% 0% C'estune opportun
T oor erer
10 cm 64 % 8 % 0% 0 % asaisir pour 9
I'ergot
15 cm 65 % 5 % 0 % 0 %

Source : ARVALIS — 2010-2013. Etude de sclérotes placés a différentes profon-
deurs (0, 5, 10 et 25 cm) afin d’évaluer leur capacité a rester viables au fil des
campagnes
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